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DEBRECZ_POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP* 
A. dehreezeni es vidéki »fu^etlenségi párt« közi

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
ye.

*• írdetrwí díj:
y báhábos petit sorén 5 ki . 

Na-\ terjedelmű • töi-bször
hird.M *,ku ‘,7Print a 1 e K'

• . b ár éri •/te tu ok fel.
“Wio b,'ik,‘-

Hird,1 reekmot magibáa
ioguió«jdoS; \[mn" kra-icir-
„Nyíltér ben m VK, .'''£ J „ k®zl®„ 
mény minden pe *or. . 
Hirdetések felvételnek a ki». u 
hivatalban, KUTA ßl 1. könyv­
nyomdájában, valam Lot ZICHER 
MAN H. kŐ7.v. Irodájában ig. 
Név nélkül vagy bérm eoitetlenill 
beküldött levelek ne.ö vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

A „DBBECZSS" TÁBCZÁJA.

Repülj gondolatom ...
Repülj, gondolatom szép keleti tájra,
Szép keleti tájon kicsiny ablakára;
Kicsiny ablakára kicsi kedvesemnek,
Oda menj, oda menj, még ott se pihenj meg !

Még ott se pihenj meg, szállj le kebelére. 
Csókjaimat hintsed fehér kis kezére,
Fehér kis kezére, piros ajakára,
Ott maradj, ott maradj, tapadva reája!

Maradj ott, maradj ott, tapadva reája 
Hallgasd meg, hallgasd meg, hogy ver szive tája. 
. . . Hogy vert szive tája 1 hogy örült a lelke, 
Holdvilágos estén karom ha ölelte!

Az a fehér kis kéz legszebb a világon,
Az a szív, az az ajk, az én boldogságom!

— Maradj ott, maradj ott, tapadva reája ! — 
Szerelem a lélek földi menyországa.

ALSZEGI.

A kosár*.
— Regény. — 7

Irta : V. Gaál Karolina.
És Leona nélkül ön el nem megy, mind­

addig, mig ót tisztességesen férjhez nem adjuk; 
azután szabad lesz önnek német rokonaihoz 
menni. E tárgy be végzett küztünk, úgy vi­
selje magát drága báróné, hogy ósi fészkemet 
valami borzasztó dráma színhelyévé ne tegyük. 
Ebédnél jelen lesz Hegyi barátom és falunk 
papja, kérek elnézést, illedelmes bánást ré-

A császári konzuli
A mi a közösügyes állapotúiknak leg­

érdekesebb institmiója, az oszlrár-magyar 
diszkertnek legszebb virágai a császári és 
királyi konzulátusok.

Mint minden, mi az 1867ik kiegyezés 
által rekonstruált monarchiában közösnek 
neveztetik, úgy a konzulátusok h nem 3 
Felsége két államának közös külkereskedelmi 
képviselői, de pur et simple osz­
trák konzulátusok, melyek czime- 
rében ad majoréin paritatit glóriám a két­
fejű sas tündököl és melyek — tisztelet a 
kivételeknek ! — kizárólag, mint az osztr. 
kereskedelem és a >t r a u s 1 a j tá n i a<i 
ipar képviselői szerepelnek.

A legtöbb konzulátus sejtelemmel sem 
bir a magyar korona országainak termelési, 
ipar- és kereskedelmi viszonyairól és soha­
sem fárasztotta magát ezen viszonyok ta­
nulmányozásával.

Minek is ? Magyarországnak oly kevés 
befolyása van a konzul uraknak oly ritkán 
vau alkalmuk a magyar kormány halalmát 
erezhetni és köztük s a magyar miniszté­
rium között oly kevés az érintkezési pont, 
hogy utótjára is nem csodálkozhatunk azon, 
ha ők Tisza Kálmán úrral és a modern 
Schytiával nem sokat törődnek.

Ha a külföld a magyar nyers termé­
nyek iránt érdeklődik, az osztrák ősterme­
lésre vonatkozó adatokkal kedveskednek 
neki.

Ha magyar ipartermékek kerestetnek, 
akkor a kedves közösek Ausztria gyártmá­
nyait ajánljak óo crSoon állitjAk, Logy M-

gyarország csak most gondol arra, hogy 
ipart alkosson.

Ha Magyarország szemfóuye, a fiumei 
kikötő iránt keresnek informácziót, akkor 
Trieszt nagyszerűségéről zengnek a konzulok 
dicsénekeket.

Szóval — konzulátusaink nagy része, 
melyek fentartásához hazánk oly nagy 
összegekkel járni, nemcsak nem használ 
kereskedelmünknek, iparunknak és nyers- 
termésünknek, de indolencziából vagy rossz­
akaratból egyenesen károsítja azokat.

Ha termékeinkkel a külföldi piaczokon 
megjelenünk, nemcsak a külföldi államok 
és Ausztria iparával kell szembeszállnuuk,

de gyakran konzuljaink közönyével és szük- 
keblüslgóvel is megbirkóznunk.

#ürhetők-e ezen desperátus viszonyok, 
ezen szégyenteljes helyzet, mely a monarchia 
két állama közötti paritásnak nyílt kigú­
nyolása ?

Magyarország közgazdasági miniszté­
riumának kötelessége az Augias istállóját 
gyökeresen kitisztittatni és a konzulátusi 
ügy reformját napirendre tűzetni.

Ha már kénytelenek vagyunk a dua 
lismus jelében üdvözölni, ne élvezzük csu­
pán annak terheit, de részesüljünk jó tóte- 
inónyeiben is.

O'y közösség, melyben az egyik rész 
mindig nyer, élvez és boldogul, mig a má­
sik csak a pénz- és vóráldozatok adására 
van jogosítva, nagyon ostoba dolog, melyet 
oly birkatürelmű nép is megun, mint aminő 
a magyar.

Sunt certi denique fines !

= Belföldi hírek. A horvát Ur- 
tománygyülés válaszfeliratának java- 
lata elkészült s szokás szerint a királyi leirat 
tartalmához simulva, készséget nyilvánít az 
utóbbiban lelsorolt fontos ügyek elintézésére. 
•T , ,.s 1 k 111 eg)'e alispánja, hírlapi tárgya­
lás következtében, kimutatást tett közzé, mely 
szerint a székely kivándorlás megakadályozá­
sára gyűjtött tőke most 6727 írtból áll - 
1 0 rock ón eddig 12,100 irtot osztottak ki 
a tüzkárosultak közt. — Vácott a Föld- 
váry Mihály alispán elnöklete alatt tartott vá­
rosi választásoknál főjegyzővé Gajáry Gézát, 
tanácsnokká íranyó Istvánt választották meg. 
— M 1 s k o 1 c z o n a Palóczy-ereklyék meg­
vásárlása végett indított gyűjtés jó sikerrel 
foly s a kegyeletes cél remélhetőleg meg lesz 
valósítható. — Román olvasó-egylet
alakult Gyulafehérvárit s célja a román ‘nyelv co muvcicac , ugyanott t
kezd pusztítani s egy hó alatt 14 gyermeket 
ragadott el.

== A magyar termények elleni agitáczió 
Csehországban, úgy látszik, végéhez közeledik. 
Mint a „ÍNemzet“ írja, az osztrák kormány a 
magyarhoz intézett átiratában kijelentette, 
hogy a némely cseh körökben a magyar ter­
mények ellen indított agitácziót a leghatáro­
zottabban rosszalja, s hogy a monarchia má­
sik feléből származó termékek megadóztatását 
maga is a vám és kereskedelmi szerződés meg­
sértésének tekintené, mely okból utasitotta 
Morvaorszsg helytartóját, derítse ki, vájjon 
Trebitsch morva város csakugyan elhatározta-e, 
mint a lapok jelentették, a magyar malomter- 
mékek és sertések megadóztatását. Ha ez va­
lóban megtörtént, a helytartó kötelessége az 
említett határozatot megsemmisíteni s egész

szűkre. Játsza on a kevély úrnő szerepet, de 
legyen mind a mellett okos Viszontlátásig 
báróné !

VI.
Ajkait összeszoritva nézett férje után a 

báróné ; s elmerengve ült az ablaknál, szemeit 
a távol láthatáron függesztve.

Ez alatt Leoua atyjával együtt a kis 
könnyű sárga kocsin kifele haladt, s maga a 
báróné szépnek találta a két pejt : a mint az 
utón látta menni őket. Utánok nézett, sóhaj­
tott, azután felkelvén, hevesen csengetett: 
Lizi megjelent.

— Keress nekem papirt, tollat, s kér­
dezd meg: van-e helyben posta ; ha nincs, 
fogadj embert.“

— Helyben van posta, — felelt Lizi. 
Az Íróasztalba pedig im itt van nagyságos 
asszony ! S a szoba egyik részébe mutatott.

Erezte a báróné, hogy férje irányában 
elismeréssel tartozik ; de óh fájdalom, lehet-e 
szivének parancsolni, mely egy vihar által fel 
forgatott óczeánt hord magában. Gyorsan le­
ült és irt ; Lizinek meghagyta, hogy senki 
be ne jöjjön.

Pár hét múlva elérkezett a bájdus ta­
vasz, gyönyörködtető virágaival, bársonyzöld 
rétjeivel, Leona véghetetlenül boldognak érezte 
magát uj helyzetében, a mi anyját aggasz tá, 
— a vendégek kimaradása — ót vidorrá tette, 
mert megunta Pesten az örökös egyhangú, 
feszes köröket ; megunta udvarlóinak hízel­
géseit, — hiszen azok mind úgy beszéltek, 
mintha egymástól tanulták volna el szerelmi 
ömlengésük egyöntetű modorát.

Egy idő óta a báró gondolkodó, s ko­
moly lett, mi Leóna szivére mélyen hatott; 
nem jót' még rá alkalmas perez, hogy e felől 
megkérdezné atyját, mert ha kocsizni mentok 
mostanában, Hegyi ur mindig velők volt. Ha-

ÍSkyhíVaí ui" hatni’ h°gy hasonló határo 
zatok hozatalát megakadályozza. (Az illető vá-
,0S. Polgármestere nyilatkozik a P. Li. ban 
kijelentve, hogy a hir valótlan.)
WÁffT iCtfeffiF üfly- A német kotmáay 

kuldte el az angol kabinetnek Bis- 
naick herczeg tagadó válaszát a török meg­
keresésre. hogy járjon közbe a bolgár ügy­
ien. Az angol kabinet nagy megelégedéssel 
fogadta e nyilatkozatot és csütörtökön erre 
vonatkozolag igen barátságos sürgöny váltás 
folyt London és Berlin közt
r, í>á,rjs., sf,ePL. A Havas ügynökségnek 
Ruszcsukból távirják : Miután a Buszosukban 
szekelo bolgár megyefőnök nem teljesítő 
I íancziaoiszág ama kívánságát, hogy gon­
doskodjék a franczia állampolgárok biztonsá­
gai ól. s miután a franczia consul személyes 
biztonsaga is fenyegetve volt, a franczia 
kormány fölhatalmazta consulját, hogy tá­
vozzék Ruszcsukból s bizonytalan időre sza­
badságra menjen.
in AIv ,? n*S í a 11 t ’ n Á P 0 1 y> szept. 
10 A német kormánynak feleletét, melyet 
a p 0 r t a abbeli kérésére adott, hogy 
azismeretesorosz javaslat sze­
rint v á 1 1 a 1 j a e 1 a közvetítő 
szerepet, itt indirect visszautasításnak 
tartják. - Beavatott körökben hire jár, 
hogy a porta a nagy h atal m a k ii a k 
a javaslatról közvetlen jelentést tesz re 
mélvén, hogy — ez esetben N é m e t- 
ország hajlandó lesz a közvetítő szerep 
á vételére.

= A franczia próbamozgósitás. Ferrön 
lianczia hadügyminiszter egy 
lakomán beszédet ' tartott, melyben teljes 
lelkesedéssel méltatta a próbamozgósitás 
eredményeit s kiemelte, hogy a parlament 
és a nemzet a most szerzett tapasztalá­
sokból^ azon szilárd bizalmat fogja mériteni, 
hogy Francziaország ismét harczkészen áll s 
semmiféle eshetőségtől nem kell visszariad 
I"?' A,, francziák !e’üát nem tartják kidobott 
tási 'Tkísérlefre l<öltoYt’<$,'umelprífl?íiua Ch(mM= 
latokat szereztek e mozgósifási intézkedések 
gyakorlati kivitele körül, melyek bő kárpót 
lást nyújtanak a rájok fordított 
költségért.

= A két császár találkozása Berlin, 
szept 10.6 A Stettin! lapok erősen iagaszkod­
nak ahoz a hírhez, hogy a czár el fog láto­
gatni Stettinbe. A kastélyban, hol a czár állí­
tólag tartózkodni fog, az ajtókat hir szerint 
kék-piros fehérre festették.

— Irlandból. A csütörtöki véres össze­
ütközés rendőrök s a nép közt Irland egyik 
városában szomorú bizonyítéka az ir 
nép kétségbeesett hangulatának. 
Az összeütközésre az adott okot, hogy a 
bíróság egy ir képviselőt el akart fogatni. 
Ez ellen népgyülés fejezte ki tiltakozását s a

nem a szép májusi napok egyikén maga a 
báró felszólitá a leányt, hogy ketten lovagol­
janak ki a vidék megtekintésére s ha nincs 
ellenére, Hegyiékhez perezre bemennek, kinek 
birtoka csak félórányira feküdt a báró bir 
tokától.

Leona kész volt, s csinos sötétkék lovagló 
öltönyét fekete tollas fátyolos kalapkáját fel­
véve, kedvencz lovára felsegittetett atyja által, 
kinek magának is gyönyörű lova volt.

Az öreg Tamás, ki hajdan, mint suhancz 
szolgált a báró szüleinél, most lovászi minő­
ségben alkalmaztatott, s követte urát, urhöl- 
gyét kissé soványos paripáján, valami kétszáz 
lépésnyire.

Egyébkor a jó öreg ember mindenfélére 
volt alkalmazható, mely ügyessége kellőleg fel 
is használtatott

Leona elragadó szép leány volt, bárki 
látta, eibámult üdeségén, gyönyörű arezvoná- 
sain, s deli alakján. Lelkes szelíd tekintete 
vonzó volt, szavai édesek s tettei által, melyek­
kel a szegényeket gyakran megörvendeztette, 
pár hó alatt már elneveztetett a falvacska an­
gyalának.

Maga a báró örömtelt szemekkel nézte 
leányát, mikor ez észre nem vette. — Ilyen 
volt anyja is, — gondolá, — mikor szive­
met megvette, — s mivé fejlődött ki házas­
életünk 1

— Leona — megszólitá őt, midőn kiju­
tottak a helységből, s a rétségen át egy hegy 
aljában, kellemesen zöldelő fasorok közé értek, 
— rég óhajtottam azt az időt, hogy veled 
egy keveset értekezzem jövődről!

— Jövőmról, kedves apára, hisz még je­
lenemet is alig ismerem . . . azonban szólj, 
tudod mennyire szeretem szavaidat hallgatni.

— Elébb tekints szét amaz emelkedet- 
tebb helyről, hova 5 perez múlva elérünk.

gyűlésen olyan szenvedélyes jelenetek ját 
szódtak le, hogy a rendőrség lőfegyverét volt 
kénytelen használni. — A vérontás azonban 
aligha fogja a kétségbeeséssel küzdő ir népet 
megfélemlíteni. Sőt ellenkezőleg igen való- 
színű, hogy a csütörtökit még igen sok ha- 
sonló Összeütközés fogja követni.

Meszlényi Gyula kanonokróÍ7 a ki ál 
Utólag a szatmári püspökségre jelöltetik, az 
„Esztergom s Vidéke“ a következőket közli : 
Meszlénvi Gyula az esztergomi szeminárium 
rektora s a tőkáptalan kanonokja. Jelöltségé­
nek híre már hosszabb idő óta az első hir a 
prímás újabb és természetes befolyásáról a 
minisztertanácsra. Bizonyos idő óta a prirnás 
és a kormány között nem uralkodott az az 
egyetértés, mint azelőtt, mikor főpapi állások 
betöltéséről volt szó. Három-négy újabb püs­
pök inkább a kormány jelöltjének tekinthető, 
mint a prímásának, aki pedig hatalmas egy­
házmegyéjéből szereti a megyés püspököket 
kiválasztani, ügy látszik, hogy a kormány 
végre ismét egyetért a prímással, mikor uj 
megyés püspökről van szó. Meszlényi Gyula 
kan. a prímás egyik legkedvesebb embere, a 
kivel majd mindennap társaságban van. Szczi- 
tovszky prímás udvari papja volt, mikor komá­
romi plébános lett, a hol nemcsak a ref.-kal, de 
a katonai körökkel is olyan jó viszonyt tartott, 
mely őt Komárom legrokonszenvesebb apát- 
plébánosává avatta. Innen Sinior János her* 
czegprimás esztergomi szemináriumi rektorrá s 
fókáptalani kanonokká nevezte ki. Hatalmas 
termetű, erőteljes főpap, előkelő főúri modor­
ral s ritka szeretetreméltósággal. Kiváló ha- 
zafiságának nem régiben azzal adta jelét, 
hogy az esztergomi szemináriumban uralkodó 
tót szellemű klerikus-kört föloszlatta s több 
hazafial lau bujtogatót elbocsátott Meszlényi 
Gyula most a lőszékesegyház szertartó kano­
nokja. a ki a nagyobb istentiszteletek ólén az 
egyházi diszmeneteket vezeti. Az esztergomi 
társadalom valóságosan ünuepli, annyira sze­
reti előkelő tulajdonaiért A püspöki székre 
tisztán jiapi érdemek juttatják. Irodalommal 
gór a, Meszlényi Gyula kanonok, mint ma­
gyar hitszónok, a főegyházmegye legszelleme­
sebb szónokai közzé tartozik. Szóval megvan­
nak benne mindazok a kiválóságok, melyeket 
a prímás püspökjelöltjében felsőbb helyén is 
előbb-utóbb kellő méltánylatban részesittetnek.

= Külföldi hírek. A nemzetközi 
b é k e 1 i g a, mely most Genfben ülésez, egye­
bek közt üdvözlé az elzászi népet híven ki­
tartó Irancziabarát érzelmeiért ; ez aligha 
szolgál a békés érzelmek erósitésére — Gróf 
Savoiroux, ki oly sokáig volt Ras Allula 
fogságában. Turinba érkezett, hol a tisztikar 
ünnepélyesen fogadta. — ’Nagy száraz­
ság volt hetek óta Bulgáriában s a mezei 
terményekben igen nagy a kár, úgy hogy a 
lakosság igen szűkön lesz a jövő termésig. — 
Szabadság-szobor fölállításával fog-

Gyönyörü festői vidék ez édesem, bánom hogy 
nem esett tudomásomra ez előtt, mily szép 
vidéken fekszik egyetlen kis birtokom, honnan 
6 éves koromban vittek el, igy nem emlékez­
hettem rá tisztán vissza Régen ide menekül­
tem volna bánataim elől, Leona, mely hogy 
keblemben rágódott, te tán sohasem vetted 
figyelembe ? !

— Jó atyám, Hegyi ur sokat beszélt ne­
kem, a mi engem kissé gondolkodóvá tett; a 
1 agy világ zajában nem eszméltem arra, hogy 
szüleimnek bánata is lehet, a mik történtek, 
úgy hittem mint gyermek, hogy máskép nem 
történhetnek. Mióta itt lakunk, látom hogy te 
anyámat folyvást boldogítani akarod, de ö azt 
— fájdalom, igen hidegen fogadja, sőt néha 
visszautasítja. Ti csak étkezésnél’ találkoztok, 
s mindig csak illedelmesen, de sohasem szere- 
retetteljes vonzalomból szóltak egymáshoz, a 
mi nekem fáj, de ugy-e én se tudlak soha kibé­
kíteni titeket ? !

— Valóban nem ! Most Leona nézz szét 
innen ! Nézd a völgyekben csillogó falvak fe­
hér házikóit, templomaikkal ; látod-e öreg ősi 
fészkünket, parkjával, hol a virító orgonaer- 
dócskét szép virág táblák, kis bokros erdők, 
fehérló sétautacskák váltogatják fel. Tekints 
balra, egy telt medrü széles patak hasítja 
ketté a rétet, s kanyarulatát elfedi ama zöld 
lombozatu erdő, ennek irányában látsz egy 
veres cserepes tetejű, csinos uj úri lakot, — 
előtte egy szépen rendezett kerttel, melynek 
hátterében szép sürü erdő terül. Ugy-e csinos 
tájkép, méltó lenne ecset alá !

— Valóban, ha megengeded, lefestem e 
tájat, kellemes látvány ! Nekem igen tetszik 
itt atyám, adná az ég, hogy örökre itt 
lakhatnék !

— Én itt akarok meghalni gyermekem ! 
De óh, téged a Csillogó nagyvárosi fénynek



DEBRECZEN.
lalkoznak San-Franciscóban is, hol eg)’ Rutro 
nevű gazdag ember negyven láb magas már­
ványszobrot készített s ezt a tengerparton ma­
gas hegycsúcsra állítják fel. — Troinban 
Sziczilia szigetén nagy zavargái volt a kholera 
miatt, több embert agyonlőttek ; a kormány 
rögtönitélő bíróságot rendelt oda. — Mic­
hel s t o w n b a n véres összeütközés volt 
az ir lakosság s a rendőrség közt, két em­
bert lelőttek s megsebesült egy ügyvéd s egy 
pap is. — Mekkába ez idén augusztus 
végéig 350,000 zarándok érkezett, a mennyi 
még alig volt valaha

Az uj helyi-vasút.
(Alakuló közgyűlés.)

Debreczen, szi'pt. 12.

A tegnapi napon szaporodott ismét a vá­
rosunkban székelő részvénytársulatok száma 
A nagyhatvan-utcza baromvásártéri közúti va­
sút kiépítése s forgalomban tartására terve­
zett részvénytársaság ugyanis tegnap délelőtt 
a városháza nagytermében tartott közgyűlé­
sen megalakultnak kimondatott s a működés 
tekintetében a szükséges közgyűlési intézke­
dések megtörténtek.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következő :

Pontosan 10 órakor már szép számmal 
voltak jelen a részvényesek, úgy hogy a tör­
vény által megkívánt szám már akkor consta- 
tálható lévén, az alapítók élén álló Lengyel 
Imre a gyűlést azonnal megnyitotta s minde­
nek előtt jelentést tett — Írásban s bemu­
tatta a közgyűlésnek arról mi a vasutügyben 
eddig történt s aztán felhivta a közgyűlést 
elnök s jegyző megválasztására

Elnökké Lengyel Imre, jegyzővé 
pedig Kovács József ügyvéd megválasztattak 
elnöki felhívás után Márk Endre, — mint az 
alapítók pénztárnoka, igazolta okmányokkal, 
hogy az 500 darab részvény aláírva van és 
hogy a törvény által kivánt 500C forintnál 
jóval nagyobb összeg vau már befizetve s el 
is helyezve, mint betét, helybeli pénzintéze­
teknél

Következett ekkor az alapszabályok meg 
állapítása, mely az alapítók által tervezett, 
pontról-pontra felolvasott szövegezéssel fogad­
tatott el E szerint 6 igazgatói állás lett rend­
szeresítve

Ekkor az elnöklő Lengyel Imre 
előterjeszti, hogy az alapítók a törvény ál 
tál részökre biztosított jogok közül az 
aláírási Ívben maguknak fentartott azon egye 
dűli jogot is, mely szerint az igazgatóságot az 
első három évre ők nevezhetik ki, nem kí­
vánják egészen igénybe venni hanem magok 
közül csak négy tagot neveznek, két tagnak 
meg választását pedig a jelen közgyűlésnek 
nyilvánítással vett tudomásuk

Éppen ily tetszéssel fogadta aztán a 
közgyűlés elnök azon további kijelentését is, 
hogy az alapítók magok közül az igazgatóság­
ba Komlóssy Arthur, Hartstein Lipót, Márk 
Endre és Kovács József urakat nevezték ki.

Következett aztán a két igazgató s a fel­
ügyelő bizottság megválasztása titkos szava­
zással, de a mit még is megelőzött az, hogy 
Bállá Mihály ur nevét a közgyűlés általánosan 
hangoztatván mint igazgatót, ő maga is, de 
még inkább Márk Endre ur előadó, hogy 
Bállá Mihály urnák, mint e közúti vasút ügy 
kezdeményezőjének _s kinek a részvénytársaság 
összehozásában is igazán oroszlán része van 
s tevékenysége jövőre is közvetlenebb módon 
fog igénybe vétetni mint azt az igazgatóság­
ban is kifejthetné s tekintettel arra is, hogv ő

a társulattal szerződéses viszonyba kíván lépni 
ne őt válaszszák meg az igazgatóságba.

Ily kijelentés után történt meg aztán a 
szavazás, mely szerint megválasztva lett Szik 
szay József és Lukács Dezső igazgatóvá ; i- 
felügyelő bizottság rendes és póttagjaivá pedig 
Szűcs Kálmán, Szepessy Gusztáv és dr. Pápay 
Imre ; Kálmánczhelyi Mór és Raics Lajos urak.

Azután megadatott a felment? ény az alapi 
tóknak. Lengyel Imre elnök urnák pedig 
ki mint törvénysyéki biró az igazgatóságnak 
nem lehetetett tagja, Komlóssy Arthur ur in­
dítványára eddigi odaadó működéséért, érdek­
lődéséért jegyzőkönyvileg meleg köszönet sza 
vaztatott.

Megemlítjük, hogy az alapszabály hatá­
roz arról, mikép történjék e befizetés ; e sze­
rint e hó végéig fizetendő 20 írt; — 10—iö 
frt pedig a következő hóm pok utolsó nap­
ján.

Ily körülmények között tehát az igazga­
tóság ügybuzgóságától függ, hogy mikor ‘kez­
dessék meg a vonal építése s hogy az minél 
előbb átadassák rendeltetésének.

A protekczió.
A társadalom e szörnyszülütte sohasem 

örvendett nagyobb elterjedésnek, mint épen a 
minden gyarlóságokkal teljes jen korban mi­
dőn a társadalmi félszegségek napirenden léte 
miatt semmi magasabb rendű eszme gyakorla­
ti kivitele nem valósulhat meg az összetartás 
teljes meglazulása miatt

Szükségtelennek látom definiálni ezen szó 
jelentőségét.

viszontlátása, élvezete ismét belesodorliat a 
gyűlölt képmutatók tömkelegébe, hol oly ne­
héz lesz neked egy valódi igaz szivü barátot 
találni ! . Sejted e Leona, hogy-ha anyád 
itt megunja a létet, arra fog törekedni, hogy 
engem elhagyjon és téged, ki nélkül életem 
csak fájdalom lesz, — téged elcsal magával a 
nagy világba !

„Atyám, ezen dicső napra, mely felet­
tünk ragyog, s e felséges feledhetlen szépségű 
vidékre, s szüleid sírjára esküszöm, hogy té­
ged soha el nem hagylak !u

„Mig élek úgy é Leóna, oh de énpeu 
attól reszketek, hogy holtom után rohan veled 
veszélybe a könnyelmű anya, — hogy ezt kell 
mondanom vérzik a szivem, — gyermekem 
tudd meg, hogy e kis birtok a tied, s anvád 
csak úgy maradhat meg itt |hol om után, ‘ ha 
te akarod. . . Te pedig, mint jó gyermek 
akarni fogod.

Pénz nem marad rád, csak annyit jöve­
delmez e vagyon, mennyi évenként felmegy ; 
te elfogod adni e helyet, hol őseim sírboltja 
áll, s hol az én tetemeim is nyugodni fognak! 
Kevés pénzért elfogod adni, mert anyád úgy 
akarandja, s téged a világba visz, hogy kiállít­
sa leányát a csáboknak, veszélyeknek . . . 
Oh Leóna, mily iszonyú képek P

„Atyám, ha nem tisztelném e szót : 
„anya“ fognék nyilatkozni, de engedj hallgat­
nom. De másodszor halld fogadásom, e hely- 

o nem fogok megválni ; először mert tisztes- 
’ másodszor mert ismerem 

nem eléeUenö'S szoká®ait s tiz e«nyi birtok ki 
heW ml sirn,íaíavmadsZ0r szent lesz “ekem e
negyedszer oh atvá0mye,mrae,' önt^etem . . . 
negjeaszei oh atyám egy kissé tartózkodva
de mégis megvallom, örömmel maradok S
örökre, h. olyan férfit „„„ «äny
sors, ki saját érdemeimért, szivemért nem v/ 
jászt engem , ,« a

Tudja azt ma a legnagyobb hivatalt vi­
selőtől le a kis iparosig minden ember.

Oly nagyjelentőségű szó ez, mely előtt az 
isteni szikrából keletkezett tudomány is meg- 
szégyenülten vonul hátra.

Mi, ha boldogulni akarsz; ha azt aka­
rod hogy igyekezeted ne törjék meg a kivi­
hetetlenség ellenálló kőszirtjén: első dolgod 
kell hogy legyen, protektcrt keresned ki ma 
gát kitegye erelted s átvezető hid gyanánt 
szolgáljon az előtted álló akadály folyamán.

Ez az első teendHa ezt megtettéd, á 
többi már mellékes. Legyen egy jó patrónu 
sód s bízvást hiheted czéljaiiinak megvaló­
sultát.

Jól van e ez igy ? Helyes-e, hogy a kép­
zettség a protekczió miatt másodrendű szere­
pet nyert ? . .

X alóban vagy rövidlátónak, vagy minden 
egyéni józan gondolkozástól megfosztottnak 
kell lennie azon egyénnek, ki a társadalom e 
teljes díszben pompázó félszegségét elitélésre 
méltónak nem tartja.

Hiszen a képzettség, a szakavatott érte­
lem rovására hányszor történik meg, hogy 
valamely hivatal élére oly egyént juttat be a 
bír s szánandó szerepével csak a leendők biz­
tos végzését akadályozza ? . . . Hánv hivatal 
nők van olyan, ki alsóbbrendű helyen sem 
tudna szakértelmet felmutatni s mégis magas 
híva alban graszszál, csak azért, mert vonnak 
hatalmas pártfogói s a protekczió folytan a 
nélkül, hogy lelkiismeretét megkérdve, érde- 
meire hivatkozhatnék emelkedik feljebb folv 
vást odanövi magát a nálánál tehetségesebbek 
nyakára Jaj pedig akkor a tagoknak ha a fő 
megromlott.

De nemcsak a hivataloknál, általában 
minden téren dúsan növekszik a protekczió 
lattyuhajtása.

Oh, a lelkiismereten könnyű tágítani, 
mikor a szükség úgy kívánja.

A protekczió okozza aztán, hogy az élet 
jen annyi a naplopó, másokéra ásitozó prole­

tárok száma. Igen, mert a tudomány, szakkép­
zettség nélkül előtérbe tolt egyén csak pün 
kösdi király hivatalában Addig csak boldogul, 
mig a hatalmas pártfogó él s azután me-akad 
a íeljebb törekvés kereke és mert az urhat- 
nánisáu a henye élet megszokottá lett nála, 
ha esetleg kicseppen a hivatalból, bizony soha 
nem lesz belőle munkás polgára a hazának 
Proletár lesz, naplopó, járdataposó svindler 

Pártoljuk, erkölcsi kötelességünk pártolni 
a valódi tehetséget Az ilyen pártolása egyál 
tálában azon ága a protekcziónak, melyre 
czikkemben rámutattam. A valódi tehetségnek 
utat egyengetni, őt — talán szűk légköréből 
— hivatásához, tehetségéhez illő álláshoz jut­
tatni kötelesség, melylyel a társadalomnak 
tartozunk, melynek szüksége van munkás, te­
hetséges egyénre. — De az azután nagy lelki­
ismeretlenség, mikor a valódi tehetség rová­
sára oly egyént pártolunk s léptetünk elő­
térbe, ki pártolásunkat egyáltalán nem ér 
demli meg.

A ferde irányban használt protekczióra, 
társadalmunk e szörnyszülöttére rámutatva, 
azon figyelmeztetéssel végzem soraimat, hogy a 
társadalomban minden halad a korral s igy el 
kell jönnie azon illőnek is. midőn felismerhető 
lesz a valódi arany a talmitól.

Vigyázzanak hát azok, kik pártfogóik ke­
gye utján imponálnak hivatalukban mert a 
számadás napja eljő s ha hűtlen, érdemeden 
sáfároknak találtatnak, bizony ptt kell hagy 
niok a meg nem érdemelt állást s átadni he­
lyüket annak, ki azt tehetsége, képzettsége 
folytán valóban megérdemli. V. Z.
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— Brávó leányom, most már nyugodt 
vagyok, de valyon elég erős volnál-e anyád-
előtte ?mben ’ eZ6n elvekkel *6y nyilatkozni

" ^zegdny anyám, őt az a hit és re­
mény boldogítja, hogy én valamely gróffal 
agy báróval fényes jövőt nyerendek, ki engem 

szegényül is nőül vesz, s akkor ő is még egy­
szer éln, fog ! - Holott csak az az élet a 
miben itt részesülünk, de ő az e féle örömök 
befogadására képtelen. Ó hogy ki kell monda­
nom atyám, gróf Tellnekit azért nem szenved­
hettem, mert ő anyám kegyencze volt —- 
De másképpen is utálatos jellem és hálát adok 
istennek, hogy vagyoni bukásunk ez embertől 
megszabadított

— Olvasd e levelet Leona, anyád irta a 
napokban, miként került kezembe, ne kérdezd. 
De felteszem rólad, hogy e felől egy szóval 
egy tekintettel sem leszesz atyád árulója ! 
Nekem tudnom keil, mi házamban történik 1 
Mert elég soká nem tudtam, hogy nőm házai­
ban mi történt.

Leona remegve olvasá :
„Szivem barátnéja!

Oly mély fájdalom'és kétségbeesés fogta 
el egesz valómat, mióta férjem nyomorult bir­
tokán egy avult viskóban vagyok, hogv nem 
is tudtam hozzád írni 1 Nincs fogalmad" a kí­
nokról, melyeket magányomban kell szenved­
nem. Tudod, hogy férjemmel örökre mégha 
son 1 ottani, s csak Leona a kapocs, mely még 
vele összetart. Leona még éretlen gyermek“ 
kivel okosan nem lehet beszélni: várnom 
kell, mig vagy a halál, vagy önerőin által tér 
vemhez elésegittetem. Leona fényes házassá 
got tehet még, ö rendkívül szép, mig én per- 
czenkint hervadok, emésztődöm, ó napról-napra 
gyönyörűbb hajadonná fejlődik. E falusi lég 
nekem árt, őt telüditj, derült, vidám és boldog 
az ostoba I No látod, hogy gyermek még ! De

HELYI.HÍREK
* Részvényes k. Az uj helyi vasút (hat- 

vau-utcza-baromvásártér) részvényesei, az elő­
jegyzett részvények számával együtt, a követ­
kezők : Lengyel Imre G. Kovács József 2. 
Lichtschein Sámuel 15. Szikszay József 30. 
Klein Miksa 2 Raics Leopold 2 Mayer Fe- 
rencz l. Geréby Fülöp 5. Szegedi János 1. 
Harangi Sándor 2. Kovács Gyula 5. Bállá Mi 
hály 36. Sinka Ferencz 1 Nagy Fevencz és 
Gőltl N. 2 Márk Endre 10. Aliban Mihály 2. 
Gránát Jakab 2. Zelenka Sámuel 2. Tóth 
Béla 5. Kiesz Henrik 2. Hartstein Lipót 15. 
Stark Márton 3 Fried Emil 10. Szűcs Kál­
mán 1. Pusztay Sándor és anyja 3. Lichtschein 
Menyhért 2. Ungvári István 1. Kom óssy 
Arthur 5. Udvarhelyi Géza 1. Szepessy Antal 
a takarékpénztár részéről 20. Szalay István 1 
Beke Mihály 1. Hatvan utczai gazdaság Kom 
lóssy Arthur által 1 Dr. Balkányi Miklós 1. 
Balogh Mihály mérnök 12 Török Gábor 2. 
Pülöp Jakab 1. Cséki Gábor 2. Kálmánchey 
Mór I. Pápay Imre 2. Részvényeket vettek 
még: Csatiak József Csicsó Lajos. Eabriczius 
Géza, Rickl Géza, Scheer Lajos, Komlóssy Dezső, 
Lukács Dezső, Jakobovics Aladár.* "«-h/-.---- 0,_
vényhatósági bizottsága 1887-ik évi szept. 
26-án s folytatva tartandó őszi rendes köz­
gyűlésének később közlendő tárgyainak egyi 
két képezi : a vármegyei tiszti, kezelő és 
szolga személyzet valamint azok özvegyei és 
árva nyugdíj intézete javára a belügyminiszter 
ur 1887. évi 40.570 számú határozatával jó 
váh agyott 1 százalék pótadónak a vármegye- 
beli községekre ; 2 E-ad rész százalék pótadó 
nak pedig a rt. városokra 1888 ik évre ki 
vetése.

" A vármegyéről Szombaton a számon 
kérő szék tagjai (a főispán, alispán, főjegyző 
és tiszti ügyész) vizsgálatot tartottak s min­
dent a legnagyobb rendben talál tak. Ma a 
közigazgatási bizottság ülésezett.

* Városi virilisek. A jövő évi városi vi 
rilisek névsorát végérvényesen ma

épen ez éretlenségét kellene felhasználnunk 
edesein hogy öt a kedves gróf Tellneki nejévé 
f.eem'ik! J

este 6 órakor állapítja meg az igazoló vá­
lasztmány.

* Artézi hűt. Az ártézi kút fúrásánál 
283 10 méter mélységig haladtak s itt hamu 
szürke agyagot találtak. A munkálat jelenleg 
szünetel, mert a cső a talajban megakadt s erre 
vonatkozólag Zsigmondytól fognak utasítást 
kérni. Valószínű, hogy ismét szükebb csövet 
kell alkalmazni. Megemlítjük itt, hogy első 
Ízben a cső, mely 39 cm külvilággal birt
159.47 méternél akadt meg, másod ízben pe­
dig a 31 egy kelted cmtr külvilággal biró cső
215.48 méternél akadt meg. A jelenlegi cső 
mely megakadt, 27 egy kelted cmtr külvi­
lággal bir

* Hatósági zálog-intézet
Debreczenben. Egy rég érzett szüksée 
megoldása képezi most tanácskozás táruvát a 
városi hatóságnál. Arról van szó, hogy°á mi 
niszterium egy régibb rendelete folytán ható­
sági zálogintézet áilittassék fel. Olyan, a hol 
a szegény ember két-három hatost is kaphas­
son kölcsön bármiféle zálogtárgyára. A mos­
tani viszonyok mellett csak az juthat egy pár 
forinthoz megszorult helyzetében, a kinek ei- 
záiogositni való arany vagy ezüst neműje van 
Boczkó Sámuel főkapitány ur bízatván meg 
az előmunkálatok megtételével, ő szakférfiak­
ból álló értekezletet hivott össze, mely a fő­
kapitány ur vezetése alatt meg is tartatott. 
Az értekezlet elvetette azon eszmét, hogy a 
városi hatóság maga szervezzen ilyen zálog - 
intézetet, a helyett örömmel üdvözölte azon 
életrevaló eszmét, hogy a helybeli négy pénz­
intézet együttesen állítson fel a közjó iránti 
tekintetből ilyen intézetet.

* Jubileum az ispotályipa- 
r o c h i á n. Szép és felemelő családi ünnepély 
színhelye volt csütörtök este az ispotályban 
lévő lelkészlak, hol Könyves Tóth 
Kálmán lelkész ur szűk családi körben 
ünnepelte születése ötvenedik évfordu­
lati napját A jubilánsnak édes apja, a debre- 
czeni leikészi kar legidősebb tagja nt. K. Tóth 
Mihály ur mély meghatottságtól reszkető han­
gon, örömkönnyek között mondotta el egy 
lelköszöutőjében, mily boldog ő, hogy megór- 
fia 50-ik születése napját, ki ugyanazon pa- 
rochián szolgálja az Urat, melyben született, 
melyben ő is, az apa ötven évvel ezelőtt már 
lelkipásztor volt A szerencse kivánatokhoz, 
melyeket a jubiláló lelkész ur e napon ka­
pott, a magunkét mi is őszintén szívből csa­
toljuk.

* Székfoglaló. Dicsőfi József, a 
debr. főiskola újonnan választott hittanszaki 
tanára, tegnap d. e 10 órakor tartotta a fő­
iskola nagy termében székfoglaló értekezését, 
a következő ezim alatt : . A synoptikusok kri­
tikája és apológiája “ A betegeskedő Révész 
Bálint püspök helyett Tóth Sámnel egyházke- 
rületi főjegyző üdvözölte az uj tanárt, kinek

ertekcz-CBCC, » umaioK es a főisko­
lái ifjúság hallgatta végig.

* A főiskola köréből. A múlt 
iskola! évben másodévi theologiát végzett ifjak 
közül ezúttal hatan állottak elő e hőnap ele­
jén tanitóképesitési vizsgára. Kettő közülök 
javító vizsgára utasittatott. - Az érettségi 
vizsgák a múlt héten folytak le. Javitó vizs­
gára 23 növendék állott elő, kik közül 2. dé- 
czemberben még egyszer javítani köteles ; i. 
mint reáliskolát végzett növendék, latinból tett 
Vizsgát; végül teljes érettségi vizsgára hatan 
jelentkeztek, de a kik közül egy nem bocsát­
tatott szóbelire, az 5 eredménynyel kiállván 
ezen vizsgát is. Az egyházker. "közgyűlés ha­
tározatától eltéróleg főgymnasiumunkban nem 
az L, 2 7., 8., hanem az 1., 2, 3, 8. osztá­
sok me é kel1 párhuzamos osztályokat álli-

Oll

Édes barátnőm, a te szavadra sokat ád 
a mi grófunk, vedd körül, hogy Pünköstkoi 
jöjjön falunkra veled. . B e f o n j u k a le­
ányt, tudom, imádja őt a gróf! . .. Csak nem 
botor, hogy ily szép leányt ne óhajtson birni 
bár ha elszegénvült is . . . Leóna eilenszenvez 
vele, mert a gróf igazán többet foglalkozott 
velem ... De hisz előbb nem az anya kedvét 
kell-e megnyerni ?“

Leóna elsáppadt, hirtelen visszanyujtá 
atyjának a levelet : majd élénk pir boritá ar 
czát és szilárd hangon mondá: „Apám nem 
akarom végig olvasni ; ebből megtudtam mily 
nagyságú veszély ellen kell küzdenem, s az 
éretlen ostoba gyermekleány vigyázni fog !“

. így akarlak látni Leóna, anyádat imád 
tam, mint angyalt, megcsalt, megölte szi­
vemet, téged féltelek mint éltemet, meg ne 
csalj, mert akkor magad lészesz elveszve, s 
igy az én életem is be lesz végezve.“

„Atyám, higyj leányodnak ! És hogy 
azon tekintetben is nyugodt lehess, anyámmal 
lassankint gyöngéden fogom elveimet meg­
ismertetni, s lélekerőm, tehetségem felmu­
tatni ; hogy ő alkalmazkodjék sorsunk irá­
nyához, s ne tervezze boldogtalanságomat !“

„E levelet csak veled akartam olvas 
tatm, holnap már e«y lovas viszi Pestre a 
kedves barátnénak, ki vála zt is küldend’ — 
Szerencsére nincs a levélbe megírva, hocv 
postán megy. A választ ismét olvasni főniük 
így akarom Leónám sorsa ne jusson rossz 
jellemek áldozataül : - legalább mig ap]a

Az olvasó bizonnyal megdöbbenve gondol­
kodik ez elbeszélés komoly oldaláról s hibáz- 
latja az apa eljárását, ki leánya előtt az 
anyát könynyelmünek, meggondolatlannak ne­

vezi, s óvakodást tanácsol ellenében — És 
Leóna szivének érzéseit hidegnek stán daczo- 
lőnak találhatni édes anyja irányában — De
Sí61, Jegrznünk’ h°g>' a gyermek éles 
belátással szokott vizsgálódni, s mindig szem­
mel tartja anyja tetteit ; némely anya azt 
hiszi, hogy sokkal gyermekebb
még. a ® \ ? 1 * e ** “ y, mintsem 
anyja életébe betekintsen, s a felett birálgatá- 
sokat tartson. Miért mondják : „nézd meg az 
anyját : úgy vedd el a lányát“ Bár vannak 
események, s ez Leonánál is úgy volt, hogv 
az anya könnyelműségét, modorát nem sajá- 
titja el a leány, de már feltételesen úgy hisz- 
szük, hogy az alma nem esik messze a fájától: 
mert a leány mindig együtt van anyjával, s 
önkénytelenül, észrevétlenül szokásaiban meg- 
öröködik; annak szellemét irányul nyeri s 
többnyire a későbbi korban is a szerint gon­
dolkodik és tesz, mint anyja, ha csak, oly őr­
ködő, elmés apa nem neveli a lánykát, s ko­
rán nem ad irányt gondolatfolyamának : mint 
azt a báró szüntelenül tette.

Fiatal korát mint hadfi tóltvén el mi 
helyt e nyugtalan zajos pályáról lelépett ’ sze­
líd foglalkozásokban keresett lelke kárpótlást 
annyi szilajul töltött é?ek után. Kis leánya’ 
virágai, apró madárkái közt osztá fel óráit* 
főleg mikor meggyőződött, hogy neje nem 
szerétéiből, hanem tiszti rangjáért ment hozzá, 
s csak azért, mert férjet akart, hogy vezetője 
legyen sétakirándulásaiban; sőt nem is veze­
tője, hanem csak jelen legyen a férj, mint egy 
nulla, hiszen a számos udvarlók miatt sohase 
juthatott neje karjaihoz, sőt szivéhez ! Mihelyt 
letette egyenruháját, azontúl csak „az öreg“ 
volt a férj czime, s még pirulnia kellett, ha 
neje valamikép észrevette, hogy lábait a kosz- 
vény is kezdi háborgatni.

(Folyt, köv.)
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JDE B R E C Z E N,
* Gazdasági és kertészeti áru raktár

örömmel veszünk tudomást azon tényről, hogy
fl mnlt hAko.x « r1 i_ <*,i x . . w ’ Ov

megnyi-a múlt hóban a Csan k féle házban U1«™-
1*1 faz.^as^g‘ és kertészeti áru csarnok, fenn­
állásának rövid ideje alatt nőm várt, meglepő 
forgalmával, nemcsak a vállalat életképessége, 
de vezetőinek nagy g akorlati jártasságáról is 
tanúskodik, ami különben tudva azt, hogy 
vállalat élén Csanak J. ur áll, előre látható is 
volt E vállalat fejlődésének legnagyobb bizto­
sítékát különben azon körülményben találjuk, 
hogy a csarnok, bár minden czikkből a leg 
kitünöbbet igyekszik megszerezni, szorosan i 
piaczi árakhoz alkalmazkodik s nem a migas 
árakból, hanem a nagy forgalomból igyekszik 
jövedelmet felmutatni. Nagyon méltánylandónak 
s a vállalat érdekében levőnek látjuk azon in­
tézkedést is, hogy a meg nem felélő gyümöl­
csöt mind p. u. a dinnyék is, ha a felvágás­
nál hibásaknak bizonyulnak, azonnal visszavé­
tetnek. S igy a közérdek szempontjából is 
óhajtandó, hogy a csarnok üzlet körét tág 
programmja alapján minél inkább kiter­
jessze.

* A reál-iskola köréből. Deb 
reczen szab. kir. város főreál-iskolájában a 
növendékek száma a múlt évihez képest gya 
rapodást mutat, habár nem nagyot is. 

Beiratkozott :
a múlt év elején 

1 osztályba: 67 
il , 43

Hl- . 40
IV. „ 20

a jelen év elején

189összesen : 177
, (s 5 magántanuló.)
Érdekes és örvendetes jelenség az is, hogy az 
idén az I. osztályban a keresztyén vallásu 
növendékek túlsúlyban vannak a zsidók fe­
lett, mig a múlt tanévben — sajnos — meg­
fordítva volt.

Lelkész jelölés A n,-szalontai 
egyházmegye lelkészjelölő bizottsága, szeptem­
ber 8-án, Geszten tartott ülésében, 10 pályázó 
közül Böszörményi Lajos kötegyáni, Győri La 
jós kenderesi, Kiss Bertalan keéri, Nagv Imre 
ugiai és Szikszai József szalacsi rendes lel­
készeket jelölte ki a n. szalontai lelkészi ál- 
ásra Ugyanekkor a szakáll lelkésztanitóságra 

a jelentkezett 3 pályázó : Kiss György szakáll 
helyettes, N«gy Elek sárközujlaki segéd
löltetet,CZéS ^án0s remetei rendes lelkész kije-

* A szi n ügy i bizottság elnöke, 
eg£lk választmányi tag interpellátiója folytán, 
a héten végre összehívja a tagokat, a mikor 
is az elnökhöz beküldött előleges jelentés s a 
színházi tagokra vonatkozó határozatok illetve 
véleménynyilvánítások fognak letárgyaltatok — 
ozép késedelem, mikor az igazgatóság már 
derűi e-borura hirdeti a lapokban és fairaga 
sokban a megállapított műsort. Ugyanekkor a 
sztnügyi bizottság tagjai a színházi újjáalakítá­
sokat is megfogja vizsgálni. Ajánljuk a bízott 
ság figyelmébe kivált azt a körülményt, hogy 
a névsorban nincs jó buffo, nincs kedélyes 
anya Lásziné nem az) és hősszerelmes színé­
szünk sem igen van Ajánljuk továbbá figyel­
mébe a gyilkos 1 é g h u z a m megszüntetésé­
nek ügyét.

Tisza Kálmán Nagyvára­
don. Tisza Kálmán kormányelnök a péntek 
esteli gyors vonattal Budapestről Nagyváradra 
érkezett, ahonnan 30 percznyi várakozás után 
Gesztre utazott. Tisza Kálmánt a vasútnál 
Dóry József báró főispán és Sál Ferenc/ kir. 
tanácsos polgármester várta. Tiszával utazott 
neje is, a kit Dőry báró vezetett karöltve a 
vendéglő asztalához. A folyosón elhelyezett 
asztalnál jogialt helyet a miniszterelnök fele 
ségével, gyermekével, valamint a főispánnal 
és polgármesterrel, a kikkel nagyváradi
program m beszéd ének idejéről

e sz é 1 g etett, de e tekintetben 
megáilapodásra nemjutott. Fél
8 órakor a szaioiikocsit a szegedi vonathoz 
csatolták s a Tisza család kezet fogva báró 
Dóryvel és Sál íerenczczel, abban helyet fog­
lalt A vonat pár percznyi késéssel* indult 
meg.
r. f F e g y z é s. Ifjabb Lichtenstein 
Juzsef birtokos s debreezeni vaskereskedő — 
Lichtenstein József, a volt orsz-.gy. képv. fia 
mint már irtuk eljegyezte Nilsen Emma k. a. t’ 
Gregersen Guilbrand urnák húgát, ki városunk­
ban hosszabb ideig szokott időzni sógoránál
íd!Cher r1Uá/’ a Gregersen czég társánál Ál­
dás az ifjú pár frigyére 1

*.E,S k ü v 5 Hí- Kiiczik Gábor, a ha 
*°““®vü. debreezeni polgár fia, f. hó 6-án es­
küdött orok hűséget Tisza Újlakon Szabó Er­
zsiké ^kisasszonynak. Áldás a frigyre!

El*' határozatok iparügyben. Akár 
,.fa f valamely ipartestületnek, akár
az^narrVeexdÖ tanoncza ir^t az iparhatóság 
tortozik - §"a alaPJÁa közben járni
tanoncz gyáros vészéről bejelentetta?1>,rtoXel6fa<,máb,S, ■ “ iparhatóságok
azon indokból tagadtól m™* közbe)árásakat 
gyárosok az vS

maakin mimsztenu‘!,areéS keíKeskedelemű|3'i.
37 494 IX a sz , , - tárgyban f. évi 0 1,4/4 4A. a SZ. a. a következő határozatni
hozta : „Az ipartörvény 124 $.ak második be 
kezdése érteimében a gyárosok • « ímTÍLh? 
letekbe lépni nem kötelesek. Mennyiben volna

*1»«*“ nagyban S
tuletbe vonandó, ez az ipartörvény említett 
szakaszának utolsó kikezdésében foglalt eljá 
rás utján állapítandó meg. — De függetlenül 
ezen eljárástól, valamint tekintet nélkül arra 
vájjon valamely iparos vagy kereskedő az

ipartestületnek tagja-e vagy sem, az ipar 
hatóság az 1 partörvény 61 §-a alapján
tanoncz lelvétele körüli közbenjárását meg 
nem tagadhatja s az ipar-törvény végrehaj­
tása tárgyában kiadott rendeletéin II. fejeze 
lében előírtakhoz képest eljárni tartozik. — 
I elhivandók — tehát azon iparhatóságok, 
melyek tauonczfelvétel körüli közbenjárásukat 
az említett gyárosoktól netalán már im gta 
gadták volna, hogy alkalmat nyújtsanak 1 
nevezett gyárosoknak az iránt, miszerint t 
tanonezszerződéseket az illető iparhatóságok 
előtt pótlólag megköthessék. —Zsákok 
vámmentessége — A külföld­
ről üresen visszaérkező használt jegyes zsá­
kok vámmmentes kezelése tárgyában a 111 
kir. pénzű. min. a kir. pénzügyigazgatóságokhoz 
és vámhivatalokhoz körrendeletét intézett, me 
lyet iparosaink, gazdáink és gyárosaink ér­
dekében egész terjedelmében teszünk közzé : 
Egyetértóleg a földmivelés-. ipar és kereske­

delemügyi in. kir. minisztériummal, valamint 
az osztrák cs. kir. kormánynyal, a vámterü­
letre üresen visszaérkező, szürke boríték 
vászonból va.y juttából való használt jegyes 
zsákok vámmentes behozatalára vonatkozó 
1887 évi május hó 20 án kelt 29 274. számú 
rendelet 11 fej 5. pontjának kiegészitése- 
képen azon árúuemek közé, melyeknél a zsá­
kok visszaküldésé szükséges, még a követ­
kező árúczikkek soroztainak : komló, főzelék 
és gyümölcs, szárítva is ; kaolin ; agyagföld és 
egyébb földek, gypsz és czement is ; érczek ; 
fakérgek és cser, vallonea ; szömörcze (sum­
máéit), gubacs, suska ; fürészpor, faeczetsavas 
mész ; borkő ; enyv, bőr és bőrhulladék ; se- 
lyemgubók, selyem és fioretselyem ; selyemhul­
ladékok. Éhez képest az ezen áruremeknél bo­
ri téktartály gyanánt használt és külföldről vis­
szaérkező, szürke boritékvászonból vagy jutá­
ból való, használt, jegyes zsákok az .dézett 
rendeletben megállapított feltételek mellett 
vámmentesen kezelendők.“

* A d e b r. országos vásár. A 
Dienesnapi országos vásár a következő rend­
ben fog megtartatni: Október 3-án hétfőn.
4 én kedden, 5-én szerdán, bőr, gyapjú méz, 
dió stb továbbá toll, iparczikkek, gabonane- 
müek és mindenféle termény vásár, uktóber 
6-án csütörtökön, és 7-én pénteken juhvásár. 
uktóber 8-án szombaton és 9 én vasárnap 
sertésvásár. Október 10-én hétfőn és 11-én 
kedden ló- baromvásár. — Jegyzet Megen­
gedtetik, hógy habár a bőr, gyapjú, méz, dió 
stb. továbbá toll, iparczikkek, gabonanemüek 
és egyéb terményekre nézve az elővásári hét­
nek, hétlő, kedd, és szerda napjai vannak vá­
sári napokul kijelölve, ez említett czikkek és 
termények a vásár egész folyama alatt árul 
tathatnak

* Reczept szerelmesek szá­
mára. Ha viszont szerelmet akarsz nyerni, 
vedd egy nőstény farkasnak ötödik fogát, egy 
éló nőstény farkasét, melylyel Szent Tamás 
éjjelén pont 12 órakor kell találkozni a ke- 
resztuton. Ezen foghoz végy potyka májat, 
aztán a balszemét egy vakon született bagoly­
nak, három béka brekegését, 2 kocza légy 
tüsszentést, keverj belé egy font ürgeköhögést, 
adj hozzá három özvegy hangya keserves pa­
naszát, tégy mellé egy hólyagos szemű bolha 
negédes szökdécselését, egy árva szúnyog pa­
naszát, egy mellbeteg muslicza fájdalmas nyö 
szörgését. Továbbá ticzamitsd ki egy jól elhí­
zott sajtkukacz hátulsó ballábának középső 
ujját. Keverd össze egy marék méhecskesó­
hajtással, törd össze 13 körisbogárrai — tégy 
belé belladonuát, bürköt, maszlagos nadragu­
lyát, 23 pint vizet egy kiapadt forrásból, mely­
nek vas es kénen kivül nagymennyiségű jód 
és arzeuikuin tartalma van és idd meg egy­
szerre. — Aztán a legközelebbi nap- és éj- 
egyenlöségkor állj e keresztutra, olvasd meg 
a villámokat s midőn a 13 ikhoz érsz, állj a 
fejed tetejére és 24 óráig a ballábaddal va­
kard a jobbíüledet s ha még igy sem nyersz 
viszontszeretetet, akkor kimehetsz bátran a 
világból.

* álogatós szamár. Hát hiszen 
ebben semmi újság sincsen : a szamarak ren­
desen válogatósak. Hanem Izsák Ádám uram­
nak, aki ma szorongott a kapitány előtt, égj 
igazi, négylábú, nagyfáid, válogatós csacsija 
van. Ez már valami. Hiszen a négylábú sza­
marak béketürő, csendes jószágok melyek ku 
koricza szár koszton is megöregszenek. Azért 
nevezetes Izsák Ádám uram válogatós sza­
mara.

Izsák Ádám elieu az a panasz, hogy a 
szamarát kicsapja az utczára legelni. A külvá­
rosi utczákon pedig kitűnő legelő vau. Csacsi 
koma azonban néha elkalandozott a temetők­
be is. Megfogták s a gazdáját veszik elő, hogy 
űzessen bírságot.

fnstáioin, hát tehetek én róla, csak 
odaverem a kapuin elé ; az árok szelére Eu 
fizessek 2 irtot. Istenkém. Rég óta nem is 
láttam annyi pénzt egy rakáson Két irtot.

- Már azt megfizeti, mért nem tud vi­
gyázni a szamarára

Az atyafi keservesen feljajdul:
— Lehet is annak parancsolni.
— Mért nem köti meg otthon ?

Hm, rázza a fejét szomorúan az atyafi 
— nem olyan szamár ez . .

kább a tüskét, csak zöld legyen, olyan váló

A kapitány tekintettel arra, hogy a sza 
Íz atyafii Vá °gatÓS’ CSak 1 frl bírságra Ítélte

kedden í ° F Vf g,y 1 6 L Folyó hó 13 'kán
e^vtót ? ó*:akor a torna-teremben az
®gyl6tl f,V meekezdésére vonatkozólag szüksé- 
gessé vált intézkedések: megbeszélése czéljá- 
ból eloertekezlet tartatik, melyre midőn a
m£z.1yÓ,lVett Választmán.vi tagok figyelmét 
ujDól tol hí vj a : egyszersmind az érdeklődő ta­
gokat is megjelenni kéri az elnökség.

* „Keresd a szived“. Bölönyi Sándor, a 
kolozsvári színház intendánsa, táviratilag kért 
engedélyt arra, hogy Jókai uj drámájit elő 
adhassa. Reméljük hogy úgy a saját, 'mint a 
közönség érdekében a mi színtársulatunk is 
sietni fog e müvet megszerezni. Hogy e 

rámának nagy hatása lesz 
színpadunkon, bizonyítja azt — gróf 
keglevichiiek Jókaihoz intézett következő le- 
V;;’. melylyel a darabot visszautasította- 
„Őszintén mondhatom, hogy a „Keresd a szi­
ved (drámát) nem adhatom elő a nemzetiben 
Nem tartom korszerűnek az osztrák-magyar 
viszály fölelevenitését addig, mig e^v tünteté­sekre mindig kész generáczió él és addig mt 
az uralkodik, kinek parancsára azon dolgok 
történtek. Nem akarok soha oly helyzetbe 
jutni, hogv ha a király véletlen a nemzetibe 
akarna jönni, azt kelljen neki mondanom, ho»y 
ne^tegye Sajnálom, hogy nem teljesithete'm 
kívánságodat, de ez a meggyőződésem.“

* A kard. Az éjjel egy méntelepi köz- 
vitéz duhajkodott a nyugati soron, hol betért 
a korcsmába, de fizetni nem akart. Miután 
korcsmáros nem volt hajlandó neki hitelezni 
kardot rántott. De pórul járt, mert kardját 
elvették s bevitték a Il ik kerületi rendőr- 
kapitánysághoz.

U t c z a-k ö v e z é s. A uagv-iuester- 
utcza végétől a mén telep leié vezető" utón ma 
a makadamirozás kezdetét vette.

* V árosi földek bérbeadása. 
Az oháti pusztára - a mint halljuk — ked 
vező utóajánlat érkezett be E miatt valószí­
nűleg újabb árverés alá kerül a nevezett 
puszta.

* A szól lókerti csőszök réz 
lemezből készült jelvényt kaptak föveigek 
mellé, mi által könnyen felismerhetők lesznek.

* Éretlen gyümölcs. Ma a pia- 
ezon egy félszekér éret'en pircsi dinnyét fog­
lalt le a rendőrség. Igen helyesen tette.

* Nevelőül ajánlkozik egy kereske 
delmi akadémiai növendék, ki a német nyel-

! vet is sikerrel képes tanítani. Czime megtud­
ható lapunk szerkesztőségében.

* Ingatlanok forgalma adebr. 
kir törvényszék telekkönyvi osztályánál 1887 
évi auguBBtue 30 ától szeptember O ikóig!
1. Ilolecsek Janus és neje Grcszner Anna ve­
szik Nagy György és neje Soós Sára homok- 
kerii ezőllöjük egyrészót 300 fitért. 2. B»log 
István és neje Magyar Katalin veszik Huszár 
Eszter Kovács Lajosnó és társa házát 700 írt­
ért.

* V an tehát ismét egy életre va- 
I ló intézményünk és ez a Gazdasági és kerté­
szeti áru-csarnok, mely nem csak meglepő Íz­
léssel van berendezve, de oly élénk tevékeny­
séget fejt ki miszerint rövid időn házi asszo­
nyaink itt lógják feltalálni mindazt mit egy 
díszes asztalon s jól berendezett éléstárban 
csak kívánni lehet. Megerősít pedig ezen hi­
tünkben, hogy a csarnok — inéltóztassék 
-szószerinti értelemében venni nemcsak áruezik- 
keinek jóságára, hanem olcsóságára is törekszik 
s nem a irtokból, hanem a sürü garasból akarja 
tőkéjét kamatoztatni. Olvasóközönségünk érdé 
kében vélünk tehát cselekedni, ha melegen 
ajánljuk méltóztassék a piaczutczai Csanak 
házban levő díszes helyiséget me. tekinteni.

* Időjárás.
Európában • A nagy légnyomások (763—

768) egyike keleten, másika nyugoton van, 
köztük a depressziók (759( északról és délről 
Magyarország felett (761) folynak össze.Az idő 
rendszerint derűs, részint változó, helyi esők­
kel kisebbedett hőmérséklettel.

Hazánkban : Északnyugatias, részben 
délkeleties, helyenkint erős szelek mellett, a 
liőinérsékelet északinyugotról kisebbedett, a 
légnyomás többnyire alább szállott. Az idő dél­
keleten derűs, északnyugoton helyi esőkkel s 
itt ott zivatarral változó, kissé szeles.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban ; Többnyire változó, szelesebb 

s kissé hűvösebb időt várhatn, helyenkint 
esővel itt-ott zivatarral.

bányában s hat munkás és maga Loniecki tu­
lajdonos is súlyosan megsérült. - Bécsi 
lapolc is foglalkoznak a „Keresd a szived8 
ÁG e"JílVal ■s 116111 helyeslik az intendáns eljá­
rását ; az uj „Presse“ nevetségesnek tartja a 
visszautasitásf, mert ez csak neveli a közön­
ség érdeklődését a darab iránt s előkészíti a 
zajos sikert és tüntetéseket, melyek közt a 
színmű elóbb-utóbb színre fog kerülni.

Közgazdusájr.
regt rJXnW- A küWüJ»i sertéske-
d , i e t V i á/lrata- T SzePtember 10 Aa 

... változatlan — Maevar
uragági öreg nehéz -.------._ írtig mag/L8e
fiatal nehéz 44.-45 ___ frt;„ f
fiatal ^

SL8*4r _P 4.4- -- 45;.— frt,g, magy, szedett könnyű 
„ 4f 50 frt,8. romániai bakonyi Atme- 
e ' ”9,5 , •------------ Írtig. 10|n. bakonyi Át­

menet, közép --------- - frtig, romániai ba­
konyi átmenet, könnyű —. . ínig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- ---- frtjg g b

°kl°ehÁ 43' - - Mg ..7b äL

zsáivá ----- Írtig, hízó 1 év,.„ élősúly.
z , ' a • frtl8 hízó két éves é'ősulvban 
äakk0S) --------- •— írtig, öreg makkos" ser­
tés élősúlyban, 467. levonás a —____._ f,-t.

Az árak hidalt sertéseknél pároukiut 45 
íEa-1 'T 1;v.0“a8-í*‘1 métermázsán kint év- 

dt k. Románra és szerbiai sertés- knél me­
lyek mint átmenetiek, adstt k el. a Vevőnek
Kis:4 ,ori°‘ *r,°íb- -»»«8-

8-áu iof ár«4 - Ké.,1.1
570 íí°Í’46f .ír 8Z0pt ~ 9-éo lel hajtatott 
V/ állíttatott 1487 drb — maradt
készletben 100,553 drb sertés.

Gabnaárak. (Budapest termény tőzsde 
szeptember 10.) Búza tavaszra 7.21 — 7 22
Búza őszre 6.70 - 6 71 frr.
— Tengeri máj.—jun Usra 5.63-5 65
trtoa. — Zab tavasrza .--------------  fr^0(i
zab őszre 5 30—5.31 írton. Kános - 
tarepeze augusztus—septemberre 1 V„_ 
11% írton.

Törvényszék.

ezen íté- 
esetleg 80 

ezen leletet 
ezen felebbezést

A nagyváradi utczai bot-
ügyéty - k?l ,fZdárd voIt honvédhadnagy 
ügyet, ki limit évi szept. hó 8-án Fürdőit 
István honvédőrnagyot a város legélénkebb 
pontján orvul megtámadta, — dr. Itóiss An- 
doi előadása mellett letárgyalta a v ,

100 Irt pfiiizbumt&re“beha7tieS|i'e,ä'!8e
10 n.pi%b«“ia

letet, 400 írt pénzbüntetésre - 
napi fogságra emelte fel. Löw 
megfelebbezvén, a kúria 
visszautasította.

A közönség kö éböi.+)
Tek. szerk. ur 1

Bégi rossz szokás Debreczenhon 
aison elején sok olyan bédófe "a’kaí gJ 
iháznak, a kik rövid időre ín 

hónapra) bérelnek s ezeknek a bedet eszkö^
S? Sb16!?0/1 -ra-i «ok f,£ a
bél-leni. Ilyenek,,,!k’e mfaí’a sShi?”™

Jó féle b Plh0'? tämltetok „em $
hirdetőéiben, hogyTÄe ÄTli ‘ 
ben i'észesillnek fiaStel el6“>"

Debreczen, 1887. szept 12.

Egy bérlő.
ÄSSi'ÄÄ

felelősségei. Jlóságokkal szemben vállal

— Hát milyen ?
Az atyafi közelébb 

dással szól:
- Sohse láttam 

olyan válogatós . 
vagyok.
• ,,7" Debögy ! Jobban izük neki a temető
legelöfüve, mi?

Az ám. A szalmát meg nem eszi, iu-

lép s nagy fontosko-

nfőg ilyen szamarat, 
• • • én meg szegény

Hazánk s a külföld.
— Rövid hírek. Erzsébet királyné 

ó felsége újabb hír szerint még október első 
felét is Ischlben fogja tölteni. — Rudolf 
trónörökös engedélyt kapott királyi atyjától, 
hogy az angol királyi térdszaiag rendet, a 
Viktória királynő jubiláns emlékérmét s a 
porosz királyi házirendet elfogadhassa és vi 
selhesse. - A bécsi „Illustrirte 
Z e í t, u n g“ Bécsnek egyedüli értékesebb 
tolyóirata tulajdonost cserélt s ezentyl Stutt 
gartban fogják szerkeszteni és nyomtatni. — 
Az osztrákmagyar vámértekez- 
I e t Bécsben befejezte tárg- aiásait, megálla 
pitva az Olaszországgal kötendő kereskedelmi 
szerződés alapelveit. — Kosch Ferenc/ 
osztrák kormánytanácsos, az osztrák muzeum 
vegyész-technikai intézetének vezetője, Aussee- 
ben meghalt; különösen a keramikai müipar 
előmozdítása körül szerzett sok érdemet. — 
Gázrobbanás történt, mint Lemberg 
bői jelentik, a sloboda rungurskai petróleum

Apró cseprő.
Földi erő nincs, mely bennem az 

hitet megtántoritliatná, hogy mi é Jét ll/J 
iáin túl viszontlátjuk egymást. — Hol s mi 
ként? kimondhatja ezt? Körűitől/; a . 1 földön, S a természet bájló reReTvefíem f S ,e 
nek kételyeinkre ; föltekintünk az égre s annyi 
világa, meggyőződést nem ragyognak válvn » 
emelkedő leikeinkbe ; de tekints 
s szived nyugtalan dobogása : a vágy 8 mell
inf lelked^ mh’ remény’ meIy Jövendődre 
int, lelked s minden, mi benne gondol szól

szbval : «kr. te

Eötvös

CrAspir Imi*o 
HLutasl Imre

Müfö (Operateur)

rr

orvos sebész-, szemész-, szülésztudor.

bőrgyógyász,
" "«voltmi,odor,o
Lakik dR#rtdh 8 8~9, d u 2 ~3 óráig
iiSKiK. tiatthyany-utcza 2560.

(Stiber-báz.)

sa.



A„BraunsteinFreies“gyára j™’ ÄS“ cigaretta-papír
az ide mellényomtatott gyári jegy gyei

r-w-'.F WWB3 rí—-’==2SÍ..JL-;f — óz osztrák magyar birodalom leg 
első tudományos tekintélyei által is 
összehasonlító vegyelemzés alap­
ján, mint tökéletesen mentes min 
den az egészségnek ártalmas anyag­
tól és a létezők között a legköny- 
nyebb és legkitűnőbb czigaretta- 
papirnak ismertetett el.

Miután nálunk is azon meg­
győződés terjed, hogy a cziga- 
retta jósága első sorban a papír 
minőségétől függ, annálfogva a

Les dertlieres Cartouches „Les dernier es Cartouches“ papír
mindig kedveltebbé válik és minden ilynemű czikket árusítóknál kapható

Valódi csak azon papír, melynek etiquettje az ide mellényornntott rajzhoz hasonló és 
„BRA VMSTEIN f ti ÉRÉS“ czéget viseli.

Hogv az osztrák-magyarországi vevőit e gyár pontosan kiszolgálhassa :
,,Braunstein Fréres“ kereslted, törvényszékileg bejegyzett czóg alatt

Becsben, (II., Negerlegasse 8. sz.a.) gyári raktárt nyitott.

SWÄDLO FERENCI BUDAPEST.

j

Markus Miksa férfi divat üzlete Debreczen
«9MWIMNMMMI

Van szerencsém a n. érdemli közönséggel tudatni, hogy 
a főtéren Vecsei ház alatt „Váradi István.“ czég alatt 
lévő üzletet átvettem és a raktáron lévő kalapokat

gyári áron

u — bocsátom a n. érdemű közönség rendelkezésére.
® W A tisztelt közönség becses pártfogását kérve

« 0 maradtam tisztelettel

* • SMhts Iliit, m ,
• Markus Miksa férfi divat üzlete Debreczenm9WV9V*

fcc

Gyára :
VII. her. alsó erdősor 

3i MZ.

$5

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagokat felhozó
zárredőny olt

hullámzott aczellemezböl \ továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle töltő és szel'
töz teteti

valamint
központi-fűtési berendezéseit,

saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen uj építmé­
nyeknél iskol áknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőzte t és nélkül, igen czél szerűen 
alkalmazhatók-

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába

tartozó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti 

lakatos munkáit, tégla és vakolat — felhúzó gépeit 

kovácsolt vasból.

lllntakäriyak v* költség ve­

téséit, ingyen és bérmenlve.

A legjobb minőségű Gép­
olajat, Olajba törött készfes­
tékeket minden színben, Len- 
kenczék (Firnisz) Szoba pad­
ló fénymázat, mindennemű 
fénymázokat (lackokat), ear- 
bolsav, carbolmész, dessin- 
ficiálásra, fertőtlenítésre, va­
lamint :

Er melléki ó hegyi bora­
imat a legtisztábban kezelve, 
üvegenként, úgyszintén hor­
dószámra, 1 ltres üveg —üveg 
nélkül 26 kr. 1 fél literes 
üveg — üveg nélkül 13 kr.

Hordó számra 100 liter 
20 frt, üres üvegek 10—5 kr- 
ral váltatnak vissza, ajánlom

Debreczen.

A ki kétségben van a felett,
bogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket 
használja betegsége ellen, az Írjon egy levelezőlapot Richter 
kiadó-intézetének Lipcsébe s kélje a „Betegbarát“ czimü 
röpiratot E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizo­
nyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem
iH§i betegségekről széló jelentések 0gj
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok eset­
ben egy egyszerű háziszer is elegendő árra, hogy még 
a látszólag gyógyitbatlan beteség is szerencsésen elhárit- 
tassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás 
várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Beteg­
barát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó 
könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a 

megrendelőnek költségébe nem kerBl.
’ATA -y

100—300 db
gulyabeli marha téli telel­

te tésre el vállal tátik igen jutá­
nyosán.

Értekezhetni Túrái 

Farkas irodájában.
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
Debreczenben, Föpiacz Sz. Nayy Károly liáz.

Ajánlja magát mindenféle
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KÖNYV- és KONYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
<*•*-- K»«»*-- «Eb* ^űrlapokat; cS B* «-«.

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid "

* ROVATOZOTT IVEKET; * j
és látogatóul ©gyerket, I

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjnfá- 
oyosabb árban eszközöltetnek.

PV A papír gyári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KU T ASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

1 KITÜNTETÉS ;
® SZÉKES- I
m fehérvár
m ezöstérrm 187y I
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IS71-beii.

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.
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